



▲女子乒乓球单打比赛中，陈梦输给了一姐李晓霞，遗憾地与金牌擦肩而过。



▲赛前技术和状态都极好的张丰林比赛中一直遥遥领先，但在最后30米遭逆转。

亚军也精彩

□记者 李勇 摄
王世翔 文

你拍我拍

优雅鹤山 你我共享

记者 王世翔 编辑 徐明

9月16日至9月22日，泰安市宁阳县鹤山乡举办了第二届社区节系列活动。活动以“优雅鹤山，你我共享”为主题，举办了龙舟赛、竹排赛、厨艺大赛、全民健身登山比赛、中秋赏月晚会、“鹤山精神感动人物”评选等活动。

丰富多彩、趣味连连的活动调动了当地社区居民参与的积极性，提高了居民身体素质，树立了模范榜样，构建了居民社会支持网络，为社区居民营造了欢乐融洽的节日氛围。



▲社区居民拼起“爱心”桌包水饺。



▲9岁小学生刘秋颖独立完成的西红柿炒鸡蛋。



▲97岁社区居民孙安吉老人是此次厨艺大赛评委。



▲龙舟赛上奋勇争先。



▲社区中秋赏月晚会。



▲虽然王象彬(右)教练最看好的女子场地追逐赛自己的队员只获得一枚银牌，但王象彬最清楚他们为此付出有多少。



◀久经沙场、绝对有争冠实力的谭宗亮(左)最后一枪输给对手。



▼柔道金牌争夺战中，与对手旗鼓相当的刘伟(下)在最后时刻以微弱的劣势输给对手，但年轻的他又经历了一次历练。

四年一届的全运会，速度与激情在这里爆发，力量与刚毅在这里博弈，智慧与才华在这里奔涌，挑战与超越在这里飞越。获得金牌、突破成绩纵然光荣骄傲，但是在金牌路上奋勇拼搏而失之交臂的运动员同样诠释着精彩。

自行车女子场地团体追逐赛上，山东队的女将们未能赶超对手，屈居亚军。场上教练王象彬嘶吼的表情让我们揪心。了解王象彬教练和他车队的人知道，他们太不容易了！十年磨一剑，从无所有到王牌战队，他们付出了常人难以想象的代价。为了冠军，他们放弃了一切与训练无关的事情。

男子古典式摔跤74公斤级决赛中，山东选手杨斌手指突然被折断。剧痛在心而面不改色的杨斌简单处理后，再度投入战斗，最后因手指不能用力惜失冠军。在场观众同时起立长时间为杨斌鼓掌，对他真男人的英勇表现表示钦佩。

四朝老将谭宗亮以预赛第一名的成绩挺进男子10米气手枪决赛，然而决赛致命的最后一枪，谭宗亮只打出8.2环，将金牌拱手让给山西选手刘毅。赛后，对于“千年老二”的说法，谭宗亮很坦然：这也挺好，这么多运动员，比赛只有一个冠军，我拿第二已经很开心了。当然了，我也想得到冠军，如果得不到，我会祝贺别人。

也许，亚军更需要一种胸怀；也许，银牌更需要一种坦然。

金牌不是竞技体育者成败的唯一标准。比赛上与金牌失之交臂，但是在人生的赛场上，他们没有失败。成功正是那全力以赴赴战的辛勤汗水，成功正是那运动场上永不放弃的豪迈誓言，成功正是那拼尽全力而屈居第二的坦然心境，成功正是那甘当绿叶的战友情怀，成功更是那尊重生命、舍赛取义的高尚情操。

“文无第一，武无第二”竞技体育与其说战胜对手，不如说是战胜自己。所有为竞技体育辛勤备战、默默付出、奋勇拼搏、永不放弃的运动员、教练员都是成功者，都值得我们致以崇高的敬意！